



丰收季遇上好行情,安丘大姜挺抢手

价格高位运行,姜农存姜热情高涨

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 时培磊 张焜
潘英杰 张锡坤

黄姜价格一路飙升 收购价每斤六七元钱

站在装满大姜的三轮车旁,潍坊安丘凌河镇水西村村民于春海笑容满面。

又到了大姜收获季,安丘的姜农们每天一大早就忙活起来,田间地头,随处可以看到刚刨出来的鲜姜。10月30日早上7点多钟,于春海就和亲戚来到地里,用机器将深埋在地下的果实挖出来。中午时分,记者见到他时,脚下两亩地鲜姜有一半左右已经装车了,地头仍有一簇簇未装筐的鲜姜,刚砍完枝,上面沾满了泥土。

47岁的于春海已经有20多年的鲜姜种植经验,今年家里种的6亩姜喜获丰收,他抱起一簇大的鲜姜,估重在十多斤。当天收获的两亩地,预计能产姜3万斤左右。大姜丰收又遇到了好年份,这让于春海非常高兴。

记者采访时了解到,一个半月前,旁边两亩地姜就卖完了。鲜姜的地头价达到了2.8元/斤。“这应该是近六年来最好的价格了。”于春海说,两亩地卖了7万元左右。而在去年,鲜姜的价格只有1.5元/斤。“今年比去年每斤贵了一块多钱。”

姜在入库或者下了地窖后,可以保存较长的时间,品质不受影响,因此,每年到了大姜的集中采购期,市面上有鲜姜,也有很多黄姜在流通。于春海告诉记者,今年黄姜的价格从过年的时候就开始一路飙升,从最初的2.8元每斤,一直涨到现在的六七元每斤。去年,于春海库存了5万多斤黄姜,陆陆续续出售,收入达到15万元。

眼下,于春海正将2亩地的鲜姜存入地窖。不是因为愁卖,而是等着来年再卖,可能会有更好的价格。“现在姜根本不愁卖,如果不急着用钱,就入窖,过段时间卖。”

行情好不急着卖 姜农存姜热情高涨

大姜采购期,每天晚上七八点钟,安丘盛大果蔬批发市场都非常热闹,一辆辆货车满载着从地头收购回来的姜回到市场,从这里,它们将被打包入库,不久后



今年大姜喜获丰收,市场行情又特别好,这让姜农于春海一家兴奋不已。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张锡坤 摄

又到大姜丰收季,田间地头到处都能看到姜农忙碌的身影。记者了解到,今年姜价坚挺,鲜姜价格每斤比去年高出一块多钱,黄姜(上一季库存下来的姜)价格自年后更是一路飙升,从2.8元每斤涨至当前的六七元每斤。大姜价格缘何一路走高,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到大姜核心种植区潍坊安丘进行了走访。



田间地头到处都能看到姜农忙碌的身影。

就流入国内外市场。这里是名副其实的大姜集散地,来自全国各地的130多户客商入驻这里,2019年,有近70万吨姜经由这里走向全世界。

从9月份大姜开称以来,客商王守芝就忙活起来,现收现发,把安丘大姜销往湖北等地。10月30日下午,忙着搬运大姜的她告诉记者,今年市场对于姜的需求旺盛,地头价本来就不低,经由中间代办到了她这里,每斤姜的价格能到3块钱出头,但仍然不愁卖。

“有时候一天发上一车,有时候两车,看市场行情。从来不压货。”王守芝估算,她平均每天发送3万斤大姜,近一段时间以来,有上百万斤大姜从她手里销往湖

北等地。

据盛大果蔬批发市场副总经理姜奉玉介绍,前几天市场流通量较大的时候,每天就有五六千吨姜在这里集散,最少的时候也有上千吨。今年姜的行情较好,鲜姜的价格近期比较稳定,一直在2.8元/斤左右,行情好,很多姜农不急着卖,想等冬天或者来年卖个更好的价格,所以今年对于库存的需求很大。“去年这个时候,我们的库存有2万吨左右,现在5万吨的库存已经接近饱和。”

未受疫情影响 生姜出口不降反增

安丘大姜种植面积在20万

亩,按照正常亩产万斤计算,每年产姜量在百万吨左右。“安丘大姜之前主要靠出口,这些年随着种植面积和产量逐渐增大,国内市场占据了大部分,但是国外市场现在仍然能占到三成。”安丘市农业局蔬菜站站长张中华介绍道。在安丘,仍有不少大姜加工企业瞄准国外市场。“今年安丘大姜出口基本没有受到疫情影响,销量甚至不减反增。”

在潍坊鑫盛食品有限公司,生产车间已经运转起来。眼下正是谈订单的季节,据公司业务部负责人孙增福介绍,去年生姜出口量在4000吨左右,今年的订单情况可能比往年要好。“姜的收购成本高了,出口

的价格也会提一些。”

不同于出口保鲜生姜,鑫盛主要出口的姜产品为冷冻剥皮生姜、冷冻生姜片和冷冻生姜泥。“冷冻姜对产品标准要求更高,但是附加值要比生鲜姜高50%左右。”据孙增福介绍,生鲜姜主要面向批发市场,而冷冻姜主要面向超市、餐饮企业和加工厂等。眼下冷冻生姜的价格在2000美元-2500美元/吨,估算下来,每斤冷冻生姜的价格在7元/斤;生鲜姜的价格则要低一档,但姜今年总体行情较好,价格也在1800美元-2000美元/吨。

生姜销售火爆 与全国性减产有关

无论是国内还是国外销售市场,今年生姜的行情持续向好。据盛大果蔬批发市场副总经理姜奉玉介绍,今年疫情开始的时候,对姜的销售产生了暂时的影响,一二月姜的销量确实少了,但从三月份开始,姜的销售就开始恢复,价格也开始反超往年。

为何生姜的市场行情会从低迷转为火爆?张中华分析称,就全国来看,今年南方尤其是长江中下游受灾,造成了大姜的全国性减产。而就安丘本地的情况来看,前两年,潍坊连续遭遇两次台风,安丘两次遭遇洪涝灾害,也造成了大姜的减产。“2018年减产至60%,2019年减产至70%,姜农地窖的库存也少了,市场需求大了,姜价自然也上来了。”

安丘大姜作为地标品牌,在国内外市场的认可度本身就较高,在食品质量和安全方面有一套专门的检测和保障体系。每年大姜收获季,各个村都竖起了“你送我检 政府买单”的宣传语。据安丘市农产品质量安全区域化管理办公室副主任刘建平介绍,为打造安全放心农产品,安丘在全市102个社区配备了农产品质量检测点,实现了各个村全覆盖,配备了106个检测员。

“这个检测都是公益性质的检测,大姜上市前,要全部进行检测,合格了才能上市。”刘建平介绍,此外,每个村里还配有监督员。“现在安丘有1229个监督员,一般都是各个村的村民,对地头情况比较熟悉,比如谁家质量出了问题,用了超标的东西,现场监督发现了,就地进行清理。”

复合界面微孔板(GPIR)绿色 节能 防火 环保 高品质

复合界面微孔板(GPIR)是经特殊挤出工艺压制而成的带有界面砂浆面层具有高闭孔率构造的塑料微孔保温板,简称GPIR板。

复合界面微孔板(GPIR)是新型专利产品的升级换代产品,具有专利权、商标权的自主知识产权产品。GPIR板主颜色为灰色或黄色(其他颜色可根据需求定制),具有导热系数低、防火性能好、物理化学性能稳定等特点,既能满足建筑节能要求,又能提高建筑外墙保温系统的防火安全,对建筑节能技术的进步具有积极的促进和推动作用。

山东唐弘节能新材料有限公司本着“质量第一,信誉至上”的原则,竭诚为广大客户服务,致力于节能减排,专注于低碳环保,以持续不断地科技创新精神全力开拓新型墙体材料。实现更加广泛的互利共赢,共图发展。

未经授权,任何单位和个人不得使用我公司的专利技术及科研成果,凡假冒伪造我公司专利产品GPIR板,我公司将保留依法追究侵权行为人的法律责任。

联系电话:0633-8526789



□相关链接

鲜食嫩姜受欢迎 价格最高10元一斤

提起生姜,人们更多把它作为一种调味品,你能想象生姜也能作为一种蔬菜来食用吗?在安丘的不少地头,就种植着一种小品种姜,据安丘市农业局蔬菜站站长、高级农艺师张中华介绍,该小品种姜名为红芽姜,姜丝极少,辣味很淡,适合做菜、涮火锅,在四川成都这样的地方非常受欢迎。“刚下来的时候,每斤能卖到10块钱,收获高峰期,最低也在3块钱以上。”

在安丘偕户村的地头,一座座大拱棚正在休棚期,地里已经上了肥料。“今年的红芽姜已经收完了,等着来年立春再种,5月份开始上市。”据偕户村会计彭军介绍,他们村一直都在种植红芽姜。“这种姜收

益比较高,而且价格比较稳定,早产姜能卖到十多块钱一斤,今年均价也在四五块钱一斤。”

这几年,村民逐渐意识到,早产姜能卖个好价,种植技术很关键。有不少村民开始对大拱棚进行升级改造,以种出更高品质和更早上市的红芽姜。彭军在一处新式大拱棚里向记者介绍,该大拱棚升级后,光照更好,温度更适宜红芽姜的生长,并且大棚实现了机械化,棚内也安装了水肥一体化滴灌设施,大大节省了人力。“这种棚种出来的红芽姜上市时间特别早,一般能稳定在最高价,虽然大棚投入比较高,但是收益也很明显,这个棚大概有三亩地,比原来能提产3万多元。”